
 

ATA DA CENTÉSIMA OCTOGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
CONSUMIDORES DE ENERGIA ELÉTRICA DA ENERGISA MATO GROSSO, REALIZADA DE FORMA 
PRESENCIAL E HÍBRIDA. 
 
No dia 15 de junho do ano de dois mil e vinte e três (15/06/2023), de forma presencial, com início 
às 14:16hrs, reuniram-se, na sala de reunião Pessoas, 2º andar, da Energisa Mato Grosso - EMT, para 
a 181ª Reunião Ordinária os membros do Conselho de Consumidores de Energia Elétrica da Energisa 
Mato Grosso – CONCEEL/EMT, representantes do Procon, Diretor Técnico da EMT e demais, 
conforme lista de presença anexa. Em seguida foram tratados os itens da Pauta:  
  
1. Instalação e verificação de quórum; Quatro conselheiros presentes sendo classe comercial, 
industrial, residencial, rural. Classe do Poder Público sem representação. 2. Abertura da sessão pelo 
Presidente do CONCEEL/MT; O presidente cumprimenta os presentes e confirma a Instalação de 
quórum. 3. Apresentação pela Sr.ª. Secretária Executiva da Ata da reunião anterior e consequente 
aprovação; Sra. Geizy secretária suplente informa que a ata 180º foi encaminhada para os que 
estavam no Evento de Nova Mutum, tendo o de acordo do Sr. Benedito, no qual será agora enviada 
aos demais em pdf para conhecimento, e para assessoria do conselho para publicação no site do 
CONCEEL. 4. Considerações sobre o II ENCONTRO DOS CONSELHOS DE CONSUMIDORES DA 
REGIÃO CENTRO-OESTE, realizado entre os dias 11 e 13 de maio; Presidente e Conselheiro Sr. 
Edvaldo informa que o encontro foi um sucesso, agradece aos colegas que contribuíram. Informa 
que os assuntos tratados no evento tiveram palestras excelentes. Fala que em julho haverá novo 
encontro. 5. Justificativas visando a votação do ajuste salarial da assistente administrativo, 
Senhora Maurielle; Presidente Belisário explica que a Maurielle é contrata para prestar serviços ao 
conselho, o conselho possui uma sala exclusiva para suas atividades. A Assistente Maurielle é 
auxiliar do secretário e remunerada pelo conselho. O Salário atual é R$1.800, 00 com descontos e a 
pretensão é que seja reajustado para R$2.600,00 com descontos. Presidente Belisário, solicita voto 
para a solicitação, no qual o conselheiro Benedito vota sim, com ressalvas de que esteja dentro do 
orçamento do conselho. Conselheiro Allan, solicita o número do celular da assistente Maurielle, 
para um contato mais rápido do que o fixo do conselho. Presidente Edvaldo reforça que nos outros 
conselhos o salário solicitado para ajuste, já é praticado. A secretária Sr. Geizy, informa que para 
efetivar a presente solicitação, o Presidente deverá encaminhar um ofício para EMT oficializando, 
mas que também constará em ata para dar seguimento. Fica votado pelos presentes o reajuste 
salarial para Maurielle Patricia Moraes Rondon atual assistente administrativo I no valor de 
R$2.600,00. Conselheiro Allan faz observação, que os cargos possuem um limite salarial, que talvez 
para atender o reajuste tenha que mudar para Técnica Administrativa, mudar a função para dar 
mais responsabilidade. Presidente Belisário, pergunta qual o salário máximo do assistente, porém a 
secretária informa que não possui tal informação, mas que poderia verificar com RH da EMT. 
Presidente Belisário, solicita uma tabela da faixa salarial do cargo que atenda o reajuste atual. Sra. 
Maurielle assistente do conselho, fala que seria interessante a mudança de cargo para agregar em 
seu currículo. 6. Definição de data sobre a realização da Reunião Ordinária fora da Capital, isto é, 
em município do Estado onde se afiguram problemas no fornecimento de energia; O conselheiro 
Sr. Edvaldo comenta que a princípio a próxima ROC estava prevista para o município de São José 
dos Quarto Marcos, porém a pessoa conhecida que iria apoiar na região está em outra posição, 



 

ficando difícil dar esse apoio. Abre para que os membros sugiram um novo município e o 
Conselheiro titular da classe industrial Sr. Allan sugere que ocorra em Cáceres e que lá possui 3 
sindicatos filiados para apoiar.  Os membros validam uma nova data, pois do calendário está muito 
próxima, e fica afirmado ocorrer em Cáceres dia 20/07/2023. Vice-presidente e Conselheiro Sr. 
Benedito, solicita apoio da Sra. Maurielle assistente do conselho, para fazer os tramites dos convites 
e divulgação para região. Sra. Maurielle informa que estará de férias no período, mas será dado 
seguimento pela secretaria. Sra. Geizy, secretária suplente, reforça ao Vice-presidente e Conselheiro 
Sr. Benedito, a criação do Banner para envio antecipado e instalação na agência com mais 
atendimento da região, como forma de divulgação da ROC no local. Conselheiro Sr. Edvaldo, fala 
que na ROC anterior, houve uma falha no envio dos convites, pois foi encaminhado para Casa Civil 
e seria mais proveitoso se fosse para Secretaria de Desenvolvimento Econômico. Comenta que o 
conselheiro Benedito sugeriu que o PROCON fizesse parte do convite, pois existe em vários desses 
municípios.  Ficou então acordado o envio do convite para a Secretaria de Planejamento e PROCON. 
Conselheiro Sr. Allan pergunta sobre os representantes do Poder Público e cita que ausências 
recorrentes pela classe já atribuem ação por parte do conselho conforme regimento interno de 
solicitar nova indicação ao Presidente da entidade não assídua. Sr. Jeferson Conciliador do PROCON 
Cuiabá, informa que a finalidade do PROCON está em igualdade com a do conselho que visa a defesa 
do consumidor e acha muito importante essa participação e se coloca à disposição para indicação a 
entidade. Conselheiro Sr. Edvaldo, informa que relacionado a assiduidade será realizado um ofício 
se necessário informando para a entidade a situação dos representantes atuais, e um outro ofício a 
entidade no qual o conselho deseja nova indicação. Conselheiro Allan, reforça a importância de 
informar os pilares do conselho no ofício de solicitação. Conselheiro Sr. Benedito solicita a secretaria 
a relação de presença dos representantes desde sua nomeação. 7. Alinhamento das reuniões 
(presenças e convites ao público); Conselheiro Edvaldo, comenta que pela experiência de 
divulgação em Nova Mutum, que o melhor agora é divulgar para as associações, as unidades com 
maiores problemas. Conselheiro Benedito comenta que a divulgação deve ser feita para as câmaras, 
vereadores, prefeituras, secretarias. 8. Regimento Interno; Conselheiro Edvaldo fala sobre alguns 
artigos pontuais da REN 963/21 e seus parágrafos. Faz leitura sobre o art. 13, art. 14, art. 5, art. 18, 
art. 23, art. 24 e art. 42. Conselheiro Edvaldo cita pelo art. 23, que precisa ser preparado o material 
obrigatório de capacitação e Allan pergunta se é possível avaliar a data, e é informado que sim. 
Comenta que pelo art. 42 há conselheiros pendentes de devolução de diária, e fala que deixa em 
destaque esses artigos, mas tanto a resolução normativa como o regimento interno deve ser de 
conhecimento na íntegra dos conselheiros. Fala que a Resolução Normativa ANEEL 1000/21 
também deve ser conhecida, pois é a bíblia no setor elétrico. Conselheiro Sr. Allan solicita uma cópia 
da resolução 1000/21, e o conselheiro Benedito, solicita a secretaria fazer uma cópia da REN 963/21, 
1000/21 e regimento interno, para cada conselheiro. Sr. Fabrício, diretor técnico da Energisa/MT, 
comenta que a REN 1000/21 mudou muito principalmente na área técnica. Conselheiro Edvaldo 
comenta que ele como representante da classe Rural, que é uma com mais problemas no 
fornecimento, fala que não dá para cobrar da EMT sem levar em consideração a densidade 
demográfica do Estado, no qual mesmo havendo investimentos pode não ser percebido. Solicita 
que cada conselheiro reforce junto a sua classe a existência do conselho, para exercer seu papel de 
direcionar as demandas com problemas no fornecimento a Energisa para atuação. Conselheiro 
Allan, reforça que é importante de fato criar essa conexão entre conselho e as classes para 



 

receberem as demandas, os problemas e sugestões, e que seria interessante a Energisa 
compartilhar o plano de investimento e ações, para que o conselho também possa divulgar. Sr. 
Fabrício Sampaio, relembra que na última reunião do conselho com a diretoria, comentou que todo 
ano é revisto o planejamento de investimento que é decenal. Fala que é importante o 
relacionamento com a FIEMT, para avaliar a demanda e assim incluir dentro do planejamento. O 
conselheiro Belisário reafirma que a participação do PROCON e da AGER é fundamental no conselho. 
Conselheiro Sr. Benedito cumprimenta o Diretor Técnico Sr. Fabrício, e comenta que há 15 dias 
(27/05), no bairro Nico Baracat houve um arrastão de desligamentos por parte da Energisa no final 
de semana. Perguntou verbalmente ao Sr. Sebastião do que se tratava, e ele disse que poderia se 
tratar de corte de consumidores que se auto religaram, mas a lei, continua o conselheiro, informa 
que sexta, finais de semana e véspera de feriados, a distribuidora não pode cortar, porém não 
souberem informar ao certo a que se tratava essa ação da EMT no final de semana. Pergunta sobre 
a legitimidade dessa ação. Conselheiro Sr. Edvaldo, solicita ao conselheiro Benedito, que quando 
chegar a ele informações como o caso anteriormente falado enviadas pela classe, que formule 
através de ofício com todas as informações, nome, endereço, data, unidade consumidora, para que 
a empresa possa avaliar a situação. Sr. Fabrício DTEC informa que o corte de energia não pode ser 
feito nos finais de semana, nem as sextas-feiras e nem as vésperas de feriados, porém auto religado 
o corte pode ocorrer, pois já deveria estar cortado. Solicita ainda ao conselheiro Benedito mais 
informações sobre o ocorrido, para poder averiguar. Conselheiro Allan, fala que é importante o 
conselho ter os investimentos feitos pela EMT por região, pois podem reverberar nas classes. 
Pergunta ainda, que para casos pontuais havia antes um representante da EMT nas reuniões, porém 
com sua saída, a quem poderão encaminhar questões pontuais, e Sr. Fabrício DTEC informa que 
pode ser diretamente a ele contato 069 99397-8592. Sr. Fabrício agradece a oportunidade, e fala 
que a EMT está tentando ao máximo estreitar relacionamento com o conselho, e com isso fala da 
campanha intensiva do combate a perdas, pois deve trazer impacto na sociedade. Comenta que a 
auto religação traz dois danos a sociedade, direto e indireto. Direto na tarifa, e indireto no governo 
que deixa de arrecadar R$ 150MM por ano, que poderiam ser investidos na educação, etc. 
Conselheiro Sr. Edvaldo lembra que na primeira apresentação do Diretor Presidente Gabriel Alves, 
o conselho se dispôs a participar deste tipo de divulgação, usando o próprio nome do conselho. E 
Fabrício agradece, pois precisa exatamente desse apoio. Conselheiro Benedito fala que na época do 
Grupo Rede, a distribuidora fazia ações junto as classes, voltadas para negociação do cliente, com 
parcerias do Procon, conselho e das entidades. Fabrício comenta que essas ações ainda existem, o 
que será preciso acontecer é retomar as parcerias. Sr. Benedito reforça que o conselho pode fazer 
essa parceria e o próprio presidente do bairro pode ajudar em chamar a população. Fabrício informa 
que Roberto (DESC) irá ligar para alinhar essa divulgação das ações na comunidade. Comenta que a 
ação de perdas haverá também o apoio policial nos casos necessários, pois é crime art. 155 do 
código penal. Comenta que se conseguir baixar perdas será 2% de impacto na conta. Comenta sobre 
um caso de cliente com furto em 4 transformadores, e outros reincidentes. Fala que internamente 
tem trabalhado também no problema dos que fazem esse serviço. Conselheiro Allan, fala se os 
dados acima serão divulgados, pois possui reunião com a diretoria uma vez no mês, e tem fala e 
poderia divulgar. Fabrício informa que sim, e que são R$150MM de perdas de arrecadação e ICMS 
em MT. Em números de unidades cerca de 5% é perda. Fabrício informa que será disponibilizado 
para os conselheiros um release desse material. Sr. Jefferson comenta que há no Estado uma lei que 



 

proíbe o corte, e nela não ressalva o tipo de corte, e sim que é proibido haver o corte. Fala ainda, 
que a lei está acima da resolução, e poderiam alinhar essa situação do corte nos finais de semana 
para auto religados. É lembrado a data da próxima ROC conforme calendário dia 10/08 e fica 
decidido que a ROC externa será dia 20/07 em Cáceres. Conselheiro Benedito comenta que essa 
próxima data poderá ser já a capacitação, e conselheiro Edvaldo fala que será encaminhado os 
temas desejados pelo conselho a EMT. 9. Assuntos gerais; A secretária suplente Sra. Geizy comenta 
a agenda realizada em maio e o saldo do PAM.  A secretária Geizy fala que foi feito um breve resumo 
dos pontos principais da resolução e será encaminhado aos conselheiros. Conselheiro Allan 
pergunta sobre a diária, no qual é informado que é definido conforme decreto 11.117/2022. 
Conselheiro Edvaldo complementa que conforme regimento pode se optar pela diária inteira ou 
meia diária, sendo meia diária os custos do hotel, ficam para distribuidora, se houver locomoção de 
taxi no local de moradia haverá o reembolso na entrega do recibo. A secretária Geizy fala que na 
opção de meia diária, a escolha do hotel seguirá a normativa da empresa para contratação. Reforça 
que ela se aplica também para compra de passagem, a EMT possui uma normativa, diretrizes de 
prazo e como proceder para contratação, cancelamento ou mudança de voos. Fala que há 5 
prestações de contas e 1 devolução de diária pendentes. Presidente Edvaldo, solicita lhe 
encaminhar a lista dos pendentes para fazer ofício de cobrança. Presidente Edvaldo solicita que 
ocorra no site a divulgação das reuniões nos Municípios, e nas reuniões do colegiado em Cuiabá, a 
comunicação/resumo da realização da reunião. Sra. Thayla assessoria do conselho, informa que o 
site do conselho está em funcionamento, sendo atualizado toda terça e quinta, será feito nota da 
reunião e publicada no site. A secretária Geizy continua lembrando a todos que o contato oficial do 
conselho é o e-mail conselho.emt@energisa.com.br. Informa ainda, que não havendo 
representante da Energisa na reunião do conselho, e como as demandas do conselho são 
protocoladas através de ofício, o próprio secretário(a) receberá a demanda (ofício) em reunião, ou 
se protocolada diretamente na Energisa no protocolo, deverá ser copiado a secretaria para 
acompanhamento do direcionamento e tratativa junto a Energisa, conforme orientação do Diretor 
Presidente Gabriel Alves. Conselheiro Belisário orienta que o ofício protocolada para o Presidente 
da Energisa seja encaminhado com cópia a secretaria, para acompanhamento e agilidade na 
tratativa. Conselheiro Allan, solicita que a secretaria verifique os cursos disponíveis pela Energisa 
para serem feitos, e a secretária Sra. Geizy informa que em 2022 foi enviado essa relação, mas não 
havia nenhum tema que agregasse ao conselho como capacitação no Fornecimento de Energia 
Elétrica. A secretária Sra. Geizy informa que o conselho pode indicar capacitação externa, como 
mencionada pelo conselheiro Allan, mas será avaliado se o custeio será do conselho ou da EMT, na 
REN 963/21 fala da obrigatoriedade da distribuidora de dar capacitação aos conselheiros de no 
mínimo 12hrs dos temas definidos pelo conselho. Conselheiro Allan, questiona se perguntasse ao 
Dir. Técnico Fabrício qual seria entidade hoje que se qualifica na área de energia para ser referência 
no Brasil, qual seria esse nome? A secretária Sra. Geizy informa que a indicação parte do conselho 
não da distribuidora e ele fica de verificar com um especialista sobre o tema. A pauta foi cumprida 
no total conforme agenda, Presidente Belisário agradece a Deus por concluírem mais uma reunião, 
encerrando às 16:21hrs. Eu, Geizy Gabriel Ferreira – Secretária Executiva Suplente, lavrei a presente 
ata que será assinada por todos os presentes eletronicamente. Lista de Presença e PPT anexos a ata. 
 
 

EDVALDO BELISARIO DOS SANTOS 
Presidente 

Conselheiro titular - Classe Rural 

GEIZY GABRIEL FERREIRA  
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Nota:  
(x) Todos os participantes concordam com as anotações acima. Lista de presença anexa.  
(x) A presente ata circulará em meio eletrônico para os interessados, e caso não haja manifestação, 
será considerada aprovada.  
Ata encaminhada via e-mail dia 28/06/2023. 

MAURIELLE PATRICIA M. RONDON  

Assistente Administrativo I 
 


